
Zelena k laja. 
Živini stori dobro, če se ji daje zelene 

klaje, toda to se naj godi zmerno in s kraja ne 
brez suhe krme. Ako ne gleda gospodar na to, 
utegne ga zadeti občutljiva škoda in tačas ne 
more reči, da je tega kriva uima, ampak on 
sam, njegova nevednost ali trma mu je je kriva. 
Da se torej ne izpostavi nevarnosti , naj raz
polaga s suho krmo tako, da mu je še zmerom 
ostane vsaj toliko, kolikor je je treba za to, 
da je lehko polaga živini tudi pred in med 
zeleno klajo. 

Kedar začne gospodar z zeleno krmo, naj 
položi vselej poprej živini nekaj suhe in to 
velja tudi za pašo. Nikoli naj ne izpusti živine 
na njo, predno ji položi nekaj suhe krme! Ke
dar je živina leto povžila, naj se napoji in 
se potem izpusti na pašo. Še le tako blizu str t i 
den velja, če se da živini manj suhe krme in 
deseti dan pozneje ne škoduje ji več zelena 
krma in ni se bati, da dobi kako bolezen vsled 
zelene krme ali paše. 

Mlada t rava ima v sebi veliko vode, zato 
stori gospodar prav, ako pusti že večer kositi 
travo, če je hoče drugo jutro dati živini. Tudi 
ni dobro, če leži vkošena t rava na dežji. Trava 
namreč rada ovene in če je mokra pa pride 
tako v želodec živine, v nji se potem skopiči ter 
napravi živini razne težave: ujed ali tudi , ,ža
bico" t. j . napenja jo. Nekaj brani živino te 
bolezni, če se ji daje vsak dan soli, toda nje 
pri nas ni in zato je tembolj potrebno, da ne 
izpostavimo živine taki nevarnosti. 

V nekaterih krajih sejejo navlašč za ži
vino rž in tam imajo že rano zeleno klajo, že 
v aprilu in leta je prav dobra, ker ne napne 
živine, vsaj tako po gostem ne, kakor se godi 
to pri zeleni detelji. Tako rž žre živina prav 
rada in krave imajo več in dobrega mleka, ako 
se jim_ polaga. 

če pa pri vsem tem še živinče vendar dobi 
„žabico" vsled zelene klaje, pomaga se mu lehko 
brez večjih stroškov. Živinče se pelje do prav 
hladne vode ter se obliva s tako vodo močno, 
posebno po trebuhu, pa tudi pod njim. Tudi se 
lehko pomočijo žaklji v tako vodo ter se naj 
polagajo potem živinčetu na hrbtišče in to t ako 
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dolgo, da se začne žival tresti vsled mraza in 
si napravijo vetrovi pot iz nje. 

Zoper napenjanje priporoča se sicer več 
pripomočkov in nekateri izmed njih pomagajo 
v resnici, toda tako lehki niso in predno se 
oskrbijo, utegne že biti prepozno. Naše sred
stvo, ki smo ga zgorej opisali, pa je lehko in 
kakor izkušnja kaže, pomaga skorej vsakokrat. 

Cesar torej gospodar naj nikoli ne zane
mari, je to, da ne polaga živini h krati druge 
krme, ampak naj dela to polagoma. Tako se 
ovaruje škode, pa živina mu bode hvaležna. 

Sadjerejci pozor! 
Sedaj vidimo po sadnem drevju mnogo 

klopkov pajčevine, v katere je več listov za
predenih; ti so že rujavi in suhi in v njih je 
večkrat silno veliko število majhnih gosenic. 
Te moramo brž vse obrati in vničiti, sicer se 
bode gosenična zalega razlezla po listji ter bi 
veliko drevja in sadja vničila in poškodovala. 

Sejmovi. Dne 6. junija v Racah. Dne 7. 
junija v Kapelah, pri sv. Marjeti na Dr. polji: 
v Poličanah in v Tržišči pri Slatini. Dne 9. 
junija v Rušah, pri sv. Marku poleg Laškega, 
pri sv. Martinu pri Slov. Gradci, pri Novi cer
kvi, na Pilštanji, v Strassu, na Tinskem in v 
Selnici. Dne 10. junija pri sv. Primoži in dne 
11. junija v Imenem. 


